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ZIUA. EROILOR 
Zi de închinăciune şi de prăznuire a 

,,!nălţării Domnului". 
Zi de încununare a nes/ ârşitelor noastre 

jertfe pentru a trăi liberi în hotarele noastre 
fireşti. 

Şi nu este o simplă întâmplare, că pentru 
preamărirea Eroilor s' a ales ziua ,,/nălţării". 

Intre una şi alta este o strânsă legătură, 
care lămureşte îndeajuns rostul şi înaltul 
înţeles al sărbătoarei de azi. 

Viaţa plină de pătimiri a Fiului Omului 
ia sfârşit prin I nălţarea Sa la ceruri. 

Incoronată prin sublimele Sale jertfe, 
mântuitoare sufletului omenesc, învăţătura 
lui Christos va prinde rădăcini tot mai adânci, 
la toate noroadele pământului, prin cuvântul 
purtat, cu neînfricată stăruinţă, de către 
apostolii Săi şi vrednicii lor urmaşi, intăriţi 
prin coborârea Sfântului Duh în sufletele 
şi mintile lor. . 

Iar lmpărăţia Domnului, aci pe pământ, 
se va desăvârşi, risipind întunericul, spre 
a înscăuna domnia iubirii, pietăţii şi drep
tăţii creştine. 

Tot astfel, părinţii, fraţii şi fiii noştri 

jertfitu-s'au pentru sfânta dreptate a Nea
mului nostru de a dispune înşişi de destinele 
sale în hotarele asezării sale istorice. 

Şi după cum apo'stolii purtat-au, cu oarbă 
indrăsneală, cuvântul mântuitor, tot astfel 
Eroii noştri jertfitu-s' au pe sine pentru 
preamărirea şi libertatea Patriei lor scumpe. 

Feciorii Neamului, călăuziti de crezul 
nostru naţional şi cauza noastră dreaptă, 
au purces, sf ărâmând hotarele unei istorii 
vitrege, să în/ ăptuiască închegarea Româ
niei întregite. 

Fiecare fiu, in fiecare unghiu al pămân
tului românesc, a luptat şi s' a jertfit, după 
credinţele sale, dar toţi având o singură 
liniă: liberarea si întărirea Neamului. 
' Nesocotirea acestor suferinţi cât şi a 
consensului obştesc de jertfe, ce formează 
piatra din capul unghiului, pe care s' a 
clădit Ţara întregită, ne-ar face nevrednici 
de a ne mai numi urmaşii preamăriţilor 
noştri înaintaşi. 

Biruinta învătăturii crestine stă în dra
gostea jrăţească, pe care Christos-Dum
nezeu o arată faţă de oameni. 
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„Aceasta este porunca mea: să vă iubiţi 
unii pe alţii cum v' am iubit Eu" - spune 
El apostoli/or Săi (Ioan 15. 12). 

Biruinţa noastră stă în dragostea de 
neam şi glie. 

Vrajba între fraţi sau cu alţii n' ar fi 
putut duce nir.iodată la izbândă. 

De aceia, ca propovăduitor al iubirii 
creştineşti şi al înfrăţirii tuturor fiilor acestei 
Tări, le cer să nu nesocotească nici-o clipă 
temeiurile vietii noastre etnice, să înlăture 
v,ajba şi inspirându se din patriotismul 
luminat al înainte mergătorilor noştri şi 
virtuţile desfăşurate în popor în zilele de 
grele încercări, să-şi contopească toate pu
terile lor pentru întărirea 7 ării întregite şi 
a asezămintelor ei. 

Răspundere grea apasă pe umerii noştri, 
de nu vor şti păzi şi păstra ceiace am în
! ăptuit cu atât de grele jertfe. 

Sufletele martirilor noştri se vor cu
tremura de nevrednicia noastră. 

Generaţiile noastre au făcut dovada celor. 
mai pilduitoare fapte pentru apărarea su
premelor noastre interese naţionale. 

lară înţelepciunea, plină de patriotism a 
conducătorilor poporului nostru, constitue 
pentru noi o chezăşie, că destinele 7 ării 
vor fi cu neţărmurită grijă ocrotite. 

Nici-o patimă nu trebue să întunece con
lucrarea armonioasă a tuturor fiilor acestei 
Ţări, strâns uniţi, într'un gând şi într'o 
simţire, în jurul M. S. Regelui Mihai, ur
maşul nemuritorului Rege Ferdinand, în
tregitor de Ţară. 

Aceleaşi lnalte îndatoriri ne impun tot 
respectul şi toată recunoştinţa noastră faţă 
de trecutul nostru glorios, din toate vre
murile. 
Toată cinstea luptătorilor de eri, de azi 

şi de mâine pe ale căror glorioase fapte 
s' a aşezat şi se va susţine temelia Româ
niei Mari. 

Şi aci gândul Nostru se îndreaptă, în 
prim rând, către invalizii noştri de răz
boi, cari merită toată stima şi recunoştinţa 

noastră. 
Este desigur o înaltă îndatorire a noa-

"APOSTOLUL'' 

stră de a alina cât mai mult cu putinţă 
lipsurile lor de tot felul. 

Cum însă numărul lor este foarte mare 
şi continua criză economică abia permite 
împlinirea celor mai grabnice lipsuri, este 
nevoe ca marele public să se alăture Sta
tului în opera sa pentru ajutorarea inva
lizilor. 

Este o datorie creştinească şi patriotică 
de a da pretutindeni, mai întâi, invalizi/or 
pânea unor potrivite slujbe, preferindu-se 
aceia, care au. devenit invcrlizi în luptele 
pentru întregirea Ţării. 

Dar - pentru ca ajutorarea invalizilor 
să fie f acută cu mai mare eficacitate -
este imperios necesar, ca să nu se mai 
poată bucura de acest titlu glorios decât 
numai aceia, ce cu adevărat îl merită. 

1n calitatea mea de îndrumător al "Cul
tului Eroilor'', fac apel călduros la toţi fiii 
acestei Ţări, pentru ca să ia sub ocrotirea 
lor pe glorioşii noştri invalizi, stăruind 
pentru aşezarea lor în ocupaţiuni, pe care 
aceştia le-ar putea îndeplini fără nici-o 
scădere. 

Prin aceasta vom fi dovedit, că ştim să 
fim buni cresthi si vrednici români. 

"Cultul Eroilor'" -care formează rostul 
sărbătoririi de azi-rzu trebue să fie pentru 
noi prilejul unor solemnităti seci, cu însi-
ruiri de vorbe goale. ' ' 

Insufleţiţi de faptele Eroilor noştri, din 
toate timpurile, trebue să învederăm că în 
sufletele şi in minţile noastre purtăm cu 
vrednicie focul sacru al dragostei de Neam. 

Şi aceasta nu o putem face decât dacă· 
în toate manifestările vieţii noastre, vom 
şti să punem, mai presus de toate, inte
resul binelui obştesc. 

Binecuvintez Ţara în dorinţa, ca toţi fiii 
ei să fie strâns uniti pentru consolidarea 
şi propăşirea ei, care ne ocroteste deopo-
trivă pe toţi. ' 

MIRON 
Patriarhul României 

Bucureşti, Ziua lnăl(ării Domnului 1930. 
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S.A.PTA.MA.NA. DE RETRAGERE 
Câte consideraţiuni, de înaltă frumuseţe, 

nu se pot face în legătură cu lucrarea de 
spiritualitate creştină a săptămânii de re• 
tragere şi scopurile ei! Inainte de once, 
săptămâna de retragere este o necesitate ab
solută pentru orice creştin; pentru creştinul, 
care concepe vieaţa ca pe o luptă în care 
factorul decisiv e spiritul, iar biruinţa se 
dobândeşte definitiv pe câmpul vieţii spiri
rituale. Ce frumos şi expresiv înfăţişează 
Sf. Apostol Pavel acest gând central al vi
eţii creştine: ,,Căci lupta noastră nu este 
împotriva sângelui şi a trupului, ci împo
triva domniilor, împotriva stăpânirilor, îm
potriva căpeteniilor acestui întunerec, împo• 
triva duhurilor răutăţii, răspândite în văz
duhuri" (Efes. VI r2.). Niciun mijloc, prin 
care ne putem edifica în această latură, nu 
trebuie să rămână neîntrebuinţat. ,, Pentru 
aceea - continuă Sf. Pavel - luaţi toate 
armele lui Dumnezeu, ca să puteţi sta îm
potrivă în ziua cea rea, şi toate biruindu-le, 
să rămâneţi în picioare" (Efes. VI 13.). 

Cu atât mai imperioasă devine necesitatea 
săptămânii de retragere, când o raportăm 
la preoţia creştină, ca aceea căreia Hristos 
i-a încredinţat vrednicia şi i-a pus şi înda
torirea sfântă de a păstra nealterat în con
ştiinţa întregii biserici, preţul vieţii creştine 
şi caracterul ei spiritual I Lupta noastră, a 
preoţilor, e „împotriva duhurilor răutăţii", 

cari împânzesc viaţa omenească şi o lipseşte 
de entuziasmul necesar scopurilor veşnice. 
Cât preţ are acest adevăr indiscutabil în · 
conştiinţa actuală creştină? In constiinţa 
preoţească însă, el trebuie să primeze şi să 
hotărască asupra celei mai neînsemnate ac
ţiuni. Harul lui Dumnezeu lucrează neîn
cetat, dar lucrează şi ispita; străduinţele 
omeneşti ating de multe ori biruinţe preţi
oase, dar temelia lor trebuie să fie puternică, 
pentru a fi păstrate întregi. Temelia lor nu 
poate fi alta decât Hristos, iar cuvântul lui 
Hristos acesta este: Luptaţi împotriva du
hurilor răutăţii ~i biruinţele voastre vor fi 
binecuvântate de Dumnezeu Tatăl. 

Fireşte că puterile omeneşti vor fi tot■ 
deauna mult mai slabe faţă de greutăţile 
luptelor spirituale. Lucrul principal însă este: 
ce facem noi ca neputinţele noastre să fie 
bine plăcute lui Dumnezeu şi deci împlinite 
de El, după cuvântul Mântuitorului? Şi 
când răspunsul la această întrebare s'ar da._ 
cu înfiorarea, care să concentreze în ea toate 
puterile vieţii omeneşti, fără îndoială că ar 
fi folosite „toate armele lui Dumnezeu" -
dintre cari nu de puţină însemnătate e şi 
trăirea unei săptămâni de retragere 1). 

1) ln curând vom publică foale datele necesare pentru 
<;unoaşterea programului dupl:! care se va desll:!şura în
treaga lucrare a sl!ptllmânli de retragere, ce se va tine 
şi anul acesta cu preotil arhiepiscopiei noastre, înlr'una 
din mânl:!slirlle Eparhiei. 

CATEHISM ORTODOX CONTRA SECTANŢILOR1 > 
EDIŢIA SFÂNTULUI SINOD BULGAR. 

de Bogoliubov-Kalnev. 

CAP. X. 

Intrebare. In cartea Facerii se spune: ,,să 
facem om după chipul şi asemănarea noastră" 
(cap. 1: 26). In Evanghelie se spune: ,,fiţi 
desăvârşiţi, precum Tatăl vostru cel ceresc 
este desăvârşit" (Mat. 5: 48)- şi încă: ,, veţi 
cunoaşte adevărul, iar adevărul vă va face 
liberi" (Ioan 8: 32). 

Aceste trei locuri scripturistice sunt citate 
de teosofi pentru a susţine, că renaşterea mo
rală a omului, prin urmare apropierea lui 
de Dumnezeu ca de primul său chip, cum 
şi mântuirea sunt posibile numai pe calea 
unei îndelungate îndreptări şi înbunătăţiri 
pentru care sunt de trebuinţă mii şi poate 

chiar milioane de ani, iar lucrul acesta 
este posibil numai în cazul unei numeroase -
reîntrupări (metempsihoză) a omului. Este
adevărat aceasta? 

Răspuns. Şi lucrul acesta nu este adevărat, 
ci pe deplin mincinos, fiindcă contrazice şi. 
învăţătura şi exemplele din Sf. Scriptură. 

Renaşterea morală a omului nu atârnă 
numai de el, ci şi de harul dumnezeesc ce 
se dă în Sf. Taine (Rom. 5: 15-17; 1 Cor .. 
6: 11; Efes. 2: 5; Tit. 3: 5·7; Matei',rg: , 
rg; Ioan 20: 23; Iac. 5: 14-15 etc.). Făr~ 
acest har nu se poate concepe renaşterţa , 
spirituală şi mântuirea omului. Afirmaţia fe·o~, .. : 

1. (Urmare). Vezi nApostolul" Noembrle 1929. 
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sofilor, că pentru renaşterea morală cum şi 
pentru apropierea de Dumnezeu şi mântuire 
sunt de-trebuinţă milioane de ani şi reîntrupări 
nenumărate,-cade în faţa exemplelor scoase 
din viaţa sfinţilor: Enoh şi Ilie, pentru viaţa 
lor pământească plăcută lui Dumnezeu „n'au 
văzut moartea'' (Evr. r r : s) şi au fost ridicaţi 
direct la cer, vii şi nu pe calea numeroa
selor reîntrupări, în decursul milioanelor de 
ani; E11oh de pildă a fost numai „al şap
telea dela Adam" (Iuda stih r4). 

Pentru pocăinţa şi îndreptarea morală nu 
sunt de trebuinţă milioanele de ani şi ne
sfârşitele. reîntrupări, ci este de ajuns un singur 
minut. Totul atârnă de pocăinţa sinceră, cu 
zdrobire de inimă a omului şi de hotărârea 
de a curma cu păcatul. Apostolul Pavel a 
fost un duşman înverşunat al Bisericii lui 
Hristos, ba „ chiar a urmărit până la moarte pe 
PiăJ:taşi•i acestei învăţături legând şi punând la 
închis.oare bărbaţi şi femei". El a participat 
la osânda lui Ştefan şi „a aprobat omorârea 
Arhidiaconului". ,,Pustia biserica intrând din 
casă . în casă şi târând pe bărbaţi şi pe femei 
îi. dădea ca să-i închiză" şi „când erau daţi 
la, moarte întărea şi el cu glasull ui", ,, pedep
siudu- i adesea şi silindu-i să hulească pe 
Hristo.s" (Fapt. Ap. 8: r; 22: 4; 26: ro rr). 
Dar când, după porunca primului preot, 
mergea spre Damasc,-ca să aducă pe cei 
ce erau acolo, legaţi la Ierusalim, ca să fie 
pedepsiţi" (Fapt. cap. 22) Domnul s'a atins 
de inima lui-înverşunată, l'a adus la pocăinţă 
şi a făcut din el vas ales al harului Său. In 
chipul acesta marele păcătos de odinioară, 
Pavel,, s'a renăscut tntr' o singură zi spălân
du-şi pa·catele în sf. Botez (stih r 6) şi a ajuns 
la o aşa sfinţenie încât nu numai că a făcut 
minuni mari, dar „a fost răpit în raiu" şi 
s'a învrednicit să asculte acolo „cuvinte de 
nespus, pe care nu-i este iertat omului să 
le rostească" (2 Cor. r2: 4). Tot aşa şi tâl
harul, ce atârna pe cruce din pricina nelegiui
rilor, care la început a hulit pe Hristos dim
preună cu tovarăşul său tot tâlhar (Mat. 2 7 : 
44)-s'a pocăit şi s'a renăscut spiritualiceşte· 
într'tţn singur minut şi a auzit din partea 
Mântuitorului cuvinte de iertare: "adevăr 
gră·esc ţi_e, astăzi vei fi cu mine în Rai., (Luc. 
2'3: 43)~dar „astăzi" şi nu peste milioane 
de ani, după reîntrupări nesfârşite. 

lntre6are. Din ce locuri ale Sf. Scripturi 
se vede, deosebit de limpede, netemeinicia în
văţăturei mincinoase a teosofilor despre reîn
trupare (metempsihoză)? 

"Al?bstbLUL• 

Răspuns. Din multe locuri, dar este deajuns 
să se arate următoarele: Sf. Apostol Pavel 
învaţă: nu vă amăgiţi: pe Dumnezeu nimeni 
nu-l păcăleşte. Ceea c_e va semăna omul, 
aceea va şi secera. Cel care seamănă în carnea 
sa, din carnea sa va secera putreziciune, iar 
cel care seamănă în Duhul, din Duhul se
cera-va viaţa veşnică (Galat. 6: 7-g).,, Viaţa 
veşnică va culege", şi nu o nouă reîntru
pare, chiar de va fi un duh superior. 

Ina două epistolă către Corinteni, apostolul 
Pavel scrie: ,, toţi trebue să ne înfăţişem 
înaintea scaunului de judecată al lui Christos, 
ca fiecare, după faptele sale cele săvârşite în 
trup, să primească bine ori rău (2 Cor. 5: ro). 

In cap. r5 din epistola întâea către Corinteni, 
Apostolul Pavel, deplin clar şi foarte amă
nunţit, învaţă despre aceea că fiecare om va 
apărea înaintea judecăţei lui Hristos cu acelaşi 
trup în care a trăit pe pământ, că trupul 
omului „se seamăna întru stricăciune, înviază 
întru nestricăciune",-fiindcă trebue ca acest 
trup stricăcios să se îmbrace întru nestrică
ciune şi acest trup muritor să se îmbrace 
întru nemurire'' (stih. 40-54). 

Dacă teosofii cred că ei se reîntrupează de 
nenumărate ori, în diferite trupuri de oameni 
şi chiar de animale atunci cu ce trupuri se 
vor înfăţişa la judecata generală dumne
zeească: cu trupuri omeneşti sau cu trupuri 
de animale, de pasări, de peşti, de insecte 
etc? Se vor înfăţişa oare cu un singur trup
ori care ar fi acela - sau deodată cu toate 
în care s'au întrupat de mai multe ori sau 
de nesfârşite ori-pentru viaţa de pe pământ? 

In epistola către Evrei Apostolul Pavel scrie: 
„ oamenilor este rânduit odată să moara, iar 
după aceea să fie judecată" (9: 2 7). Aşa dar, 
după cuvântul lui Dumnezeu, omul moare 
numai o singură dată, iar după învăţătura 
mincinoasă teosofică - de nenumărate ori, 
spre a se reîntrupa la nesfârşit. 

Eclesiastul învaţă despre moartea omului: 
şi se va întoarce ţărâna în pământ, precum 
a fost, şi duhul se va întoarce la Dumnezeu 
(şi nu se va întrupa în alte trupuri de oameni 
sau de animale), la cel ce l'a dat pe el (r2: 7). 

In epistola către Filipeni Sf. Apostol Pavel 
vorbeşte despre sine: ,, viaţa mea este Christos, 
iar moartea îmi este un câştig ... doresc să mă 
despart de trup şi să fiu împreună cu Christos" 
(r: 2r-23) şi nu să se întrupeze într'un alt 
trup sau să se prefacă într'un duh superior. 

Ina doua epistolă către Corinteni Apostolul 
Pavel învaţă: ,,ştim că atunci când loc-uinţa 
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noastră pământească, cortul acesta (adecă 
trupul) se va desface, avem în ceruri clădire 
de la Dumnezeu (în ceruri şi nu în trupuri 
de oameni sau de animale), casă veşnică, 
nefăcută de mână... şi fiindcă ştim că atâta 
vreme cât sălăşluim în trup sântem departe 
de Domnul... avem bună încredere şi sântem 
bucuroşi mai bine să nu locuim în trup ci 
să ne sălăşluim la Domnul" (5: r-9). 

Bogatul din Evanghelie, pentru inima sa 
nemiloasă, nu a fost reîntrupat în vreun alt 
om rău, sau în sărac, sau în animal, în pasăre, 
plantă, piatră ... şi Lazăr, pentru marile sale 
suferinţe, lipsuri şi răbdare nu s'a reîntrupat 
în vreun bogătaş fericit, sau într'un duh 
superior cum trebuia să se întâmple după 
învăţătura teosofilor, ci fiecare din aceştia 
„a primit potrivit cu ceeace făcuse trăind în 
în trup, - bine sau rău": primul, imediat 
după moarte, a fost închis în muncile iadului, 
iar al doilea „ a fost dus de îngeri în sânul 
lui Avraam" -pentru fericire (Luca cap. r6). 

Enoh şi Ilie nu s'au reîntrupat în alte 
corpuri omeneşti sau spirite, ci în ziua Schim
bărei la faţă de pe muntele Taborului, s'au 
înfăţişat în aceleaşi trupuri în care au trăit 
pe pământ şi au fost ridicaţi la cer. 

In sf. Evanghelie citim, că Christos după 
ce a murit pe cruce, - ,,mormintele se des
chiseră şi multe trupuri ale sfinţilor adormiti 
se sculară, şi ieşind din morminte, după în
vierea Lui, intrară în cetatea sfântă şi se 
arătară multora" (Mat. 27: 52-53). 

Din acest loc al Sf. Scripturi se vede că 
sfinţii nu s'au reîntrupat în alţi oameni, ci 
au înviat şi au apărut cu aceleaşi trupuri în 
care au trăit pe pământ până la moartea lor, 
altfel, oamenii nu i-ar fi cunoscut. Aşa dar 
se vede şi faptul că după moartea celor ce 
au mers la Dumnezeu-sufletele sfinţilor şi 
a celor ce petrec în sânul lui Avraam,-în ziua 
învierei lui Hristos s'au unit iarăşi cu trupuri
lor lor de mai înainte, rechemate de Dumnezeu 
din putreziciune, pentru înviere şi pentru o a 
doua viaţă ca să mărturisească cu această 
marea ¼Uinune, puterea şi slava lui Hristos 
cel înviat, Fiul lui Dumnezeu. 
După exemplele aduse, rămâne teosofilor 

una din două: sau să renunţe la învăţătura 
mincinoasă, păgână privitoare la reîntrupa
rea sufletelor (metempsihoză), sau să arunce 
Sf. Scriptură şi să înceteze să se mai folo
sească de ea numindu-se pe nedrept creştini. 

lntrebare. Dacă sufletele repauzaţilor nu se 
mai reîntrupează, atunci care le e soarta 
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după moarte ? 
Răspuns. Starea fiecărui om în viaţa viitoare 

de dincolo de mormânt este hotărâtă de cură
ţenia vieţei 1 ui religioase-morale de aci de 
pe pământ: "Ceeace va semăna omul, aceea 
va şi secera. Cel care seamănă în carnea sa, 
din carnea sa va secera putreziciune; iar cel 
care seamănă în Duhul, din Duhul secera-va 
viaţa veşnică" (Galat 6: 7-g). 

Deosibirea de soartă a sufletelor celor 
drepţi şi păcătoşi se hotărăşte imediat, în ziua 
morţei lor, la o judecată particulară aşa după 
cum s'a întâmplat cu bogatul nemilostiv şi 
săracul Lazăr cărora li s'a hotărât o stare 
diferită în lumea de dincolo de mormânt: 
primul a fost închis în iad, iar cel de al 
doilea „a fost purtat de îngeri în sânul lui 
Avraam" (Luca cap. r 6), fiindcă „ este lesne 
înaintea lui Dumnezeu, tn ziua sfârşitului să dea 
omului după faptele lui" ... şi tot aşa„ la sfârşitul 
omului se vor descoperi lucrurile lui" (In
ţelep. lui Iisus fiul lui Sirah. r r: 2g-2g). 
„ Temeţi-vă de acela care, după ce a ucis, are 
putere să arunce în Gheena" (Luc. r2: 5). 

Dar judecata sufletului omenesc săvârşită 
în ziua morţei nu este deplină şi definitivă. 
O atare judecată se va face după învierea 
generală, la sfârşitul 1 urnei când „ noi toţi 
trebue să ne înfăţişăm înaintea scaunului de 
judecată al lui Christos, ca fiecare, după 
faptele sale cele săvârşite în trup, să pri
mească ori bine ori rău" (2 Cor. 5: ro). 

Invăţătura Bisericii privitoare la starea 
sufletelor după moartea oamenilor până în 
momentu! învierei lor este arătată amănunţit 
în „Epistola Patriarhilor Orientali": ,, Credem, 
se spune acolo - că sufletele repauzaţilor 
sunt fericite sau chinuite potrivit cu faptele 
·săvârşite" ... (Artic. 17). 

Judecata definitivă asupra drepţilor şi păcă
toşilor va avea loc după învierea generală, 
la sfârşitul lumei „când va veni Fiul omului 
întru mărirea sa şi toţi sfinţii îngeri cu el. .. 
şi-i va despărţi pe unii de alţii, ... şi va pune 
oile deadreapta sa, iar caprele deastânga. 
Atunci va zice împăratul· celor deadreapta 
lui:,, Veniţi biµecuvântaţii Tatălui meu, moş
teniţi împărăţia cea pregătită vouă, de Ia 
întemeierea lumii. Atunci va zice celor dea
stânga: Duceţi-vă de la mine blestemaţilor 
în focul cel veşnic care este gătit Diavolului 
şi îngerilor lui... Şi vor merge aceştia la 
pedeapsa veşnică, iar drepţii la viaţa veşnică". 
(Mat. 25; 3 r-46). 

Traducere de Pr. STELIAN ILIESCU 
Biserica Şelari. Bucureşti. 
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MINISTER UL JUSTIŢIEI 

~ I::::S:::: A I: I:~ 
Prin graţia lui Dumnezeu şi voinţ'l naţională, Rege al României, 

La toţ de ;aţă şi viitori sănătate : 
Adunările legiuitoare au votat şi adoptat, iar Noi sancţionăm ce urmează : 

LEG-E 
PENTRU 

Recunoaşterea şi organizarea Academiei de muzică religioasă de pe lângă 
Sf. Patriarhie ortodoxă din Bucureşti. 
~ 

CAPITOLUL I 

Organizarea 

Art. 1. - Se recunoaşte prin prezenta lege 
Academia de muzică religioasă existentă pe 
lângă Sf. Patriarhie ortodoxă din Bucur~şti 
ca un institut de învăţământ special superior. 
. Art. 2. - Intreţinerea Academiei de mu
•'zică religioasă, în ceeace priveşte atât sala-
rizarea Corpului didactic, cât şi cheltuelile 
materiale revin Ministerului Instrucţiunii 

·· Publice şi Cultelor care le va scrie în bu
getul său. 

Art. 3. - Scopul Academiei de muzică 
religioasă este de a cultiva toate ramurile 
muzicii religioase din punct de vedere arti
stic şi ştiinţific, pregătind elementele mu
zical.e necesare cultului şi învăţământului: 
profesori de muzică pentru seminare şi şcoale 
normale confesionale, profesori pentru şcoa
lele de cântăreţi, cântăreţi pentru bisericile 
catedrale, dirijori de coruri bisericeşti. 

Academia de muzică religioasă are . în 
acelaş timp menirea de a organiza şi îndruma 
cercetări şi culegeri, publicând lucrările în
semnate. 

Academia de muzică religioasă va întemeia 
o bibliotecă de specialitate unde se vor aduna 
manuscrise şi tipărituri privitoare la teoria, 

· practica şi istoria muzicii bisericeşti univer
sale şi ale celei bizantine îndeosebi, cât şi 
la folklorul religios. 

Art. 4. - In Academia de muzică reli
gioasă se vor preda următoarele obiecte de 
studiu: 

I. Psaltichia. 
2. Teorie şi solfegiu. 
3. Teorie şi solfegiu comparate. 
4. Armonie. 
5. Contrapunct şi compoziţie bisericească. 

6. Cântec coral şi direcţie de cor. 
7. Literatură şi dicţiune. 
s. Liturgică şi imnologie. 
9. Istoria muzicii universale ş1 folklor 

religios. 
10. Cântec gregorian. 
I I. Pedagogie. 
I 2. Istoria muzicii orientale şi paleografie 

bizantină. 
13. Canto. 
14. Pian şi armoniu. 
Art. 5. - Pentru fiecare din cursurile 

enumerate sau pentru acelea ce s'ar mai 
înfiinţa prin lege, vor putea fi numiţi, după 
necesitate, profesori, conform dispoziţiunilor 
dela art. IO şi următorii. . 

Art. 6. - Cursurile Academiei de muzică 
religioasă vor dura patru ani. 

CAPITOL UL II 

Corpul didactic 

Art. 7. - Membrii Corpului didactic al 
Academiei de muzică religioasă au aceleaşi 
titluri şi drepturi ca profesorii Conserva
torului de muzică şi artă dramatică din 
Bucureşti. 

Art. 8. - Rrecrutarea corpului profesoral 
se face prin concurs şi în mod excepţional, 
prin contract, în condiţiunile art. I I. 

Art. 9. - Când o catedră devine vacantă 
sau se înfiinţează o catedră nouă, rectorul 
Academiei de muzică religioasă propune Sf. 
Patriarhii pentru suplinirea ei, pe unul din 
profesorii Academiei sau pe o altă persoană 
îndeplinind condiţiunile cerute pentru ocu
parea acelei catedre. Ministerul Instrucţiunii 
Publice şi Cultelor va publica vacanţa în 
Monitorul Oficial în termen de trei luni dela 
declararea ei şi în termen de 3 luni dela 
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publicare, candidaţii vor înainta Sf. Patriarhii 
cererea lor pentru înscrierea la concursul 
deschis, însoţind-o cu un memoriu asupra 
titlurilor ce le au, cât şi cu actele dovedind 
reputaţia şi cunoştinţele 1 or de specialitate. 
Vor putea candida numai cetăţenii români 
cari n'au suferit o condamnare penală în-

. famantă. 
Art. 10. - Cu -..ercetarea actelor, titlurilor 

şi calităţilor celor înscrişi la concurs va fi 
;nsărcinată de către Sf. Patriarhie, o comi
sbne de trei membri form ,tă din rectorul 
Academiei de muzică religioasă, un delegat 
al S. S. Patriarhul şi un dele 1c1at al Mini
sterului Instrucţiunii Publice şi Cultelor. 
Comisiµnea va :fi prezidată de rectorul Aca
demiei de 1uuzică religioasă. 
După termin trea lucrării o sale, comi

siunea redactează un raport asupra concursu
lui, recomandâr.d cu majoritate pe unul din 
candidaţi. 

In termen de 7 zile dela terminarea con
cursului, preşedintele comisiutJii va înaiuta 
spre aprobne acest raport S. S. Patriarhului, 
care va comunica Ministerului Instrucţiunii 
Publice şi Cultelor numirea făcută. 

Art. li. -- In cazul când comisiunea nu 
ar recomanda pe nici unul din c ·ndidaţi, 
saJ când propunerea comisiunii nu ar avea 
aprobarea S. S. Patriarhului, se va face o 
::iouă publicare în termen de cel puţin şase 
luni şi în condiţiunile art. 9, sau se va 
putea încheia un contract cu o personalitate 
eminentă străină, pentru care se va lua 
avizul comi,iunii prevăzute la art. ro. 

Art. 12. - La împlinirea a doi ani dela 
numirea sa cu titlul provizoriu, profesorul 
poate cere S. S. Patriarhului numirea sa 
cu titlu I definitiv. 

Se va însărcina atunci o nouă comisiun:: 
formată în condiţiunile art. ro, cu cetcetarea 
rezultatelor date de profesor în timpul 
funcţicnării sale, atât la catedră, cât şi prin 
lucrările de specialitate publicate de el în 
acest timp. 

Pentru definitivare se va urma calea a
rătat1 la art. ro. 

Art. 13. -- Profesorii Academiei de muzică 
religioasă sunt obligaţi _să ţină opt ore t1e 
c_ rs pe săptămână. 

Art. 14. - Disciplinarea , or pul ui didactic, 
în privinţa abaterilor dela îndatoririle lui, 
revine S. S. Patriarhului, în conformitate 
cu dispoziţiunile fixate prin regulament. 
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Trimiterea în judecată se vor face de către 
S. S. Patriarhul care va şi institui comisiu
nea de judecată compusă dintr'un delegat 
al său, un delegat al Ministerului Instrucţiuni 
Publice şi Cultelor şi un membru ales de 
Corpul didactic al Academiei de muzică 
re 'igioasă. 

In cazul când r rofesorul ar face parte din 
cler, va fi _-;udecat de instanţele disciplinare 
ale clerului, completate cu un delegat al 
corpului profesoral al Academiei de muzică 
religioasă, întrucât ar fi cleric. 

CAPITOL UL III 

Adminis·raţb 

Art. 15. - Academia de muzică religioasă 
va fi condusă de un rector numit dint ·e pro
fesorii şcoalei de cătr:e S. S. Patriarhul, care 
va comunica numirea Ministerului Instruc
ţiunii Publice şi Cultelor. 

Art. 16. - Rectorul va fi ajutat în admi
nistrarea Academiei de muzic religioasă de 
un secretar însărcinat cu administrarea con
tabilităţii şi a materialului, un bibliotecar, 
doi impiegaţi şi oameni de serviciu. 

Acest personal administra'.iv n fi numit 
de rectorul Academiei. 

Art. 16. - SJlariile pers·malului admini
strativ vor fi aceleaşi ca Ja conservatorul de 
muzici şi artă dramatică din Bucureşti. 

CAPITOL UL IV 

I nsc rieri şi examene 

Art. 18. - Anul şcolar al A :ademiei de 
muzică religioasă începe dela r Octomvrie 
şi se sfârşeşte la r Iulie. In acest interval 
sunt cuprinse şi sesiunile ee examene. Tot 
în acest interval, afară de Duminici şi săr
bătorile mari bisericeşti şi naţionale, vor fi 
vacanţe dela 24 Decemvrie la 7 Ianuarie 
inclusiv, şi dela Duminica Floriilor la Du
minica Tomii. 

In prim a săptăm ină a postului mare 
cursurile vor fi suspendate în vederea exer
ciţH!or religioase ale eLvilor. Inscrierile 
încep la 25 Septemvrie. 

Art, 19. - Pentru înscrierea candidaţilor 
la Academia de muzică religioasă, spre a 
deveni profesori în seminare şi şcoli nor
male confesionale, se cere certificatul de 
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absolvire a lieeului, a seminarului teologic 
sau a şcoalei normale confesionale. 

Pentru înscrierea celorlalţi candidaţi se 
cere cel puţin cursul inferior sec!tnda1· sau 
diploma de absolvire a unei şcoli de cântăreţi. 

Admiterea acestor din urmă candidaţi se 
face după un exam.C'n de selecţiune, conform 
dispoziţiunilor prevăzute în regulament. 

Art. 20. - Pentru toate cursurile Acade
miei de muzică religioasă, se vor ţine exa
mene anuale între r Iunie şi r Iulie, cât 
şi examene de absolvire în conformitate cu 
dispoziţiunile regulamentului. 

Art. 21. - Comisiunile pentru examenele 
de sfârşit de an vor fi compuse din rectorul 
Academiei, un delegat al S. S. Patriarhului 
şi profesorul respectiv. 

Comisiunea pentru examenul de absol
vire va fi compus din rectorul Academiei 
de muzică religioasă, un delegat al S. S. r a
triarhului, un delegat al Ministerului In
strucţiunii Publice şi Cultelor şi profesorii 
Academiei de muzică religioasă. 

Art. 22. - Celor reuşiţi la examenele de 
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abso Ivire, li se va elibera o diplomă de ab 
solvire. 

Art. 23. - Taxele de înscriere şi de exa
men, frecvenţă, îndatoririle şi pedepsele dis
ciplinare ale elevilor se vor preciza prin 
regulament. 

Art. 24. - Elevilor Academiei de muzică 
religioasă li se va putea acorda amânarea 
stagiului militar pentru studii. 

CAPITOLUL V 

Dispoziţiuni generale, finale şi tranzitorii. 
Art. 25. - Se va face un regu1ament în 

care se va fixa toate modalităţile de aplicare 
a legii de faţă. 

Regulamentul va fi aprobat de S. S. Pa
triarhul şi sancţionat prin Decret Regal. 

Art. 26. - Profesorii Academiei de muzică 
religioasă, aflaţi în funcţiune la promulgarea 
acestei legi, devin titularii catedrelor ce deţin 
cu titlu provizoriu. 

Celor cari funcţionează în învăţământul 
muzical superior cu titlul definitiv li se 
conferă acelaş grad. 

Acea~tă lege s'a votat de Adunarea deputaţilor în şedinţa dela 29 Aprilie anul 1930 şi s'a 
adoptat cu majoritate de una sută şease voturi, contra cinci. 

Preşedinte, ST. CICIO POP. 
(L. S. A. D.) Secretar, N. s. Rusănescu. 

Această lege s'a votat de Senat în şedinţa dela 8 Mai anul 1930 şi s'a adoptat cu majoritate 
de optzeci şi şapte voturi contra trei. 

Preşedinte, PROFESOR TRAIAN BRATU. 
(L. S. S.). Secretar, A. Oţoiu. 

Promulgăm această lege şi ordonăm ca rn să fie învestită cu sigiliul Statului şi publicată în 
Monitorul Oficial. 

Dat în Bucureşti, la 23 Mai 1930. 

In numele Maiestăţii Sale Regelui MIHAI I: 

NICOLAE, Principe al României. 
MIRON, Patriarhul României. 
CONSTANTIN SARA ŢEANU. 

(L. S. St) 

Ministrul instrucfiunii publice şi al cultelor, N. COSTACHESCU. Ministrul juslifh,i, Dr. VOICU NIŢESCU 

Se aduce la cunoştinţa generală tuturor C. C. Preoti: 
1. Până la 15 Iunie să se achite neapărat cartea ;PATRIARHUL MIRON" 

precum şi calendarele pe anul 1929. 
2. Toată corespondenţa ce nu va fi înaintată Sf. Arhiepiscopii prin Protoerei 

se va pune la dosar. 
3. Toţi arendaşii terenurilor plus de sesie, nu vor putea beneficia de recoltă dacă 

pana la 15 Iunie nu vor depune la Protoerei contracte ln regulă de arendare. 
P. C. Protoerei sunt invitati a executa cu strictetă cele de mai sus si la 15 

Iunie a raporta. ' ' ' 
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CRONICA 

Prea Cucernice Părinte, 

Pentru buna orânduială a operaţiunilor 
băneşti, Vă invităm să luaţi notă şi de ur
genţă să comunicaţi tuturor parohiilor că 
Sf. Arhiepiscopie a Bucureştilor - Secţia 
Economică- a luat următoarele dispoziţiuni: 

1. Orice vărsare de bani la Sf. Arhiepis
copie se va face numai pe bază de raport 
scris şi semnat de cel ce varsă banii, spe
cificând scopul pentru care face plata, raport 
ce trebuie să fie înregistat Ia Registratura 
Sf. Arhiepiscopii. 

2. Pentru orice sumă plătită Sf. Arhi
episcopii, se va cere o chitanţă semnată 
atât de d-l Cassier cât şi de d-l Comptabil. 
Nici o altă semnătură nu este valabilă. 

3. Zilele stabilite pentru operaţiunile de 
casă sunt: Marţi, Joi şi Vineri, în celelalte 
zile asemenea operaţiuni se vor face numai 
în cazul când d-l Cassier va fi disponibil, 
deci neobligator. · 

4. Orice corespondenţă a parohiilor se 
va înainta Sf. Arhiepiscopii şi în special 
Secţiei Economice, în afară de rapoartele 
pentru vărsări de bani, numai prin Protoerei, 
fără nici o excepţie şi Protoeriile o vor înainta 
Sf. Arhiepiscopii cu raport detaliat şi cu con
cluziunile motivate. Nici o chestiune ce nu 
va urma această cale nu se va mai rezolva 
de către Sf. Arhiepiscopie, Secţia Eco
nomică. 

Ţinem că aceste dispoziţiuni neîntârziat 
să fie aduse la cunoştinţa tuturor organelor 
în sub ordine ale Sf. Arhiepiscopii, spre 
strictă conformare. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, (ss) PLATON 
Cons. Referent, Protopop, C. MOLDOVAN. 

Sesiunea ordinară a Adunării Eparhi 
ale din Arhiepiscopia Bucureştilor. 

18- 19 Mai, 1930. 

Prin scrisoarea cu Nr. 6433, din 1 Mai, 
1930, I. P. Sf. Arhiepiscop al Bucureştilor 
- care este în acelaş timp Mitropolit al 
Ungro-Vlahiei şi Patriarh a României - a 
convocat pe membrii Adunării Eparhiale din 
Arhiepiscopia Bucureştilor în sesiune ordi-
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INTERNA 

nară, pentn: Dumini;:ca Samarinencii, 18 
Mai, 1930. 

Se ştie că, după Statutul pentru organi
zarea Bisericii Ortodoxe Române, din 1925, 
,, Adunarea~Eparhială se compune din repre
zentanţii clerului şi ai credincioşi!or, în pro
porţie de 1/;,, clerici şi 2/ 3 mireni. 

Numărul membrilor Adunării Arhiepisco
piei este de 60, cel· mai mic număr, la alte 
eparhii fiind de 45. 

Membrii Adunări Eparhiale se aleg pe 
câte 6 ani şi pot fi realeşi. 

Atribuţiunile ei, înşirate cu deamănuntul 
în art. 131 din Statut, sunt, mai pe scurt: 
txaminarea raportului general anual al con
siliului eparhial - eşit din sânul ei - de
spre mersul vieţii şi afacerilor bisericeşti 
din eparhie şi luarea de hotărîri în privinţa 
celor de urmat pentru viitor, precum şi exa
minarea rapoartelor speciale ale celor 3 
secţiuni ale Consiliului Eparhial şi anume : 

a) al secţiunii administrativ-bisericeşti; 
b) al secţiunii culturale; 
c) al secţiunii economico-financiare. 
Anul acesta, sesiunea Adunării Arhiepi-

scopiei Bucureştilor a prezentat destul in
teres, prin discuţiunile ce s'au produs. 

La închidere, atmosfera a fost chiar înăl
ţătoare, cum nimeni nu s'a aşteptat, poate; 
explicaţia stă în puterea de vrajă înaltă 
- dacă se poate spune - a persoanei I. 
P. Sf. Patriarh, în simpatia irezistibilă şi 
însufleţirea nebănuită pe care Ie trezeşte 
în suflete prezenţa Şefului suprem al Bise
ricii noastre. 

Căci Adunarea Eparhială, n'a putut în
cheia sesesiunea ei de anul acesta, cum 
frumos a spus P. Sf. Platon, fără a fi pre
zentat şi omagiul său respectuos ilustrului 
arhipăstor, pentru împlinirea a 10 ani de 
rodnică şi fericită arhipăstorire, pe scaunul 
Arhiepiscopiei Bucureştilor. 

Dar să povestim, pe rând, momentele 
mai însemnate ale acestei sesiuni: 

Deschiderea s'a făcut printr'un Te-Deum, 
care s'a oficiat Duminecă, 18 Mai, la orele 
11 dim., în Catedrala Sf. Mitropolii, de 
către P. C. Arhim. Filaret, înconjurat de 
P. P. C. C. Părinţi Consilieri Referenţi şi 
alţi Părinţi membrii ai Adunării, prezenţi 
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fiind P. P. S. S. Vicari Platon şi Tit. După 
care, s'a trecut în sala de şedinţe a Camerii 
Deputaţilor, unde P. Sf. Vicar Platon - că
ruia I. P. Sf. Patriarh dăduse delegaţia de 
a prezida Adunarea - a citit «Cuvântarea 
tronului>, şi a declarat sesiunea deschisă. 

Dintre cei prez~nţi, notăm, în afară de 
P. P jS. S. Vicari si P. P. C. C. Consilieri 
referenţi ai celor 3 secţiuni ale Consiliului 
Sf. Arhiepiscopii, pe P. P. C. C, Pr. St. 
Iordănescu, Revizor Eparhial, Pr. N. Popian, 
Consilier Eparhial, Pr. D. Popescu-Moşoaia, 
d-l profesor · Dr. N. Popescu-Prahova, d-l 
protesor Ştefan Bogdan, d l secretar de stat 
D. R. Ioaniţescu, d-l fost ministru Trancu
Iaşi,d-1 Avocat Tudor Popescu, d-l Berceanu, 
P. P. C. C. Pr. I. Popescu-Mălăeşti, Decanul 
Facultăţii de Teologie din Bucureşti, Pr. C. 
Dincescu, Pr. G. Negulescu, Arhim. Iuliu 
Scriban, Protopop Proca dela Muscel, Pro
topop Niţă Popescu dela Teleorman, d-l 
Iuliu Valaori, dl Dr. D. Boroianu, d-l pro
fesor V. Gh. lspir, d-l profesor Teodorescu 
dela Muscel. etc. 

In prima zi, după citirea cuvântării de 
deschidere s'au împărţit rapoartele pe comi
siuni, şi s'a anunţat şedinţa pentru a 2 a ·zi 
Luni, 19 Mai la orele 5 p. m. Inainte de sus
pendare, d-l Trancu-Iaşi a propus cel dintâio 
ca, în timpul acestei sesiuni, Adunarea Epar
hială să exprime omagiul său I. P. Sf. Pa
triarh, pentru împlinirea a 10 ani de arh:
păstorie, lucru care a fost primit cu aplauze 
de cei prezenţi. După aceea, o delegaţie de 
4 persoane s'a şi prezentat I. P. Sf. Patriarh, 
pentru a-i transmite dorinţa Adunării. 

Z·ua 2-a, şedinţa Adunării s'a ţinut în 
sala Sf. Sinod prezidată de chiar I. P. Sf. 
Patriarh. P. C. Pr. St. Iordănescu, Revizor 
Eparhial, a citit Raportul General al Con
siliului Arhiepiscopal, care a cuprins mai 
multe puncte: 

I. Cum a fost sărbătorit I. P. Sf. Patriarh, 
la 1 Ianuarie 1930, cu ocazia împlinirii a 
10 ani de arhipăstorie. 

Il. Activitatea secţiunilor Consiliului, nu
mirile în posturile de misionar şi secretar 
Arhiepiscopal, etc. 

III. Nevoia unei înmulţiri a numărului de 
funcţionari în cancelaria Sf. Arhiepiscopii. 

IV. Transformările produse în protopo
piate, prin trecerea multor parohii dela un 
protopopiat la altul, în urma Legii Admi-
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nistrative, etc. 
V. Vizitele canonice ale I. P. Sf. Patriarh 

prin împrejurimile Dragoslavelor, Muscel; 
Procesiunile cu moaştele Sf. Dumitru-Basa~ 
rabov - care se află la Sf. Mitropolie din 
Bucureşti - în mai multe sate din Ilfov şi 
efectul lor bun, etc., etc. 
După aceasta, d-l profesor Ştefan Bogdan 

a făcut o foarte judicioasă dare de seamă 
asupra raportului Secţiunii Administrative 
Bisericeşti. 

Raportul acesta a tăcut să se nască dis
cuţiuni foarte interesante, asupra situaţiunii 
religioase din Eparhie, simţindu-se nevoia 
tot mai mare de a înfiinţa noui parohii, faţă 
cu numărul cel mare de candidaţi şi de ne
voile credincioşilor. S'a arătat că există, 
după o statistică aproximativă, şi 110 preoţi 
văduvi, cari o duc greu D-l avocat Tudor 
Popescu a cerut stăruitor să se ceară Sf. 
Sinod să ia odată o hotărâre în această pri
vinţă, întrucât amânarea rezolvirii acestei 
probleme nu poate fi decât foarte dăună
toare Bisericii. 

Totul a fost pus în legătură cu nevoia 
de a avea pretutindeni preoţi cu bună pre
gătire teologică şi morală. 

P. C. Părinte Decan I. Popescu-Mălăeşti 
a ţinut să spună aci şi opinia, felul de a în
ţelege această situaţie, a unui cleric. 

Şi a arătat că preoţimea e totdeauna 
trează la împlinirea misiunii sale şi ştie să 
reacţioneze energic şi solidar când se aduce 
vreo jignire credinţii şi Bisericii neamului -
A arătat, deasemenea, că multe din relele 
de care suferă azi clerul nostru; s'ar su
prima, dacă s'ar da preoţilor posibilitatea 
să fie în afară de greutăţile vieţii zilnice· 
de tot felul, printr o salarizare demnă de 
misiunea ce o îndeplinesc. 

Cu aceste complectări şi explicaţiuni pre
cum şi altele asemenea, raportul a fost admis. 

S'a citit apoi de către d-l Prof. Teodo
rescu, dela Ilfov, darea de seamă a Ra
portului Secţiunii Culturale, şi acesta plin 
de interesante şi bogate date asupra acti
vităţii rodnice şi din ce în ce mai intense 
a cercurilor pastorale din întreg cuprinsul 
Eparhiei, în număr de 157, şi apoi a sotiet. 
culturale-religioase de tot felul, care lucrează 
cu binecuvântarea şi sub supravegherea Sf. 
Arhiepiscopii a Bucureştilor. S'a vorbit aci, 
deasemenea, de bunele roade pe care le-au 
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dat săptămâna de retragere a preoţilor, 
precum şi aşa numita c misiune în popor>, 
care s'a ţinut la Sf. Mânăstire Cheia, în luna 
Iunie la C.-Lung. P. Sf. Vicar Tit Sime
drea, are, în mod special, în grija P. Sf. 
Sale, treburile Secţiunii Culturale, - iar 
P·. Sf. Vicar Platon are de condus cele
lalte două secţiuni ale Consiliului Arhiepis
copal, Administrativ-Bisericească şi Econo
mico-Financiară. 

S'a amintit iarăşi dtspre tinerii trimişi la 
studii în străinătate şi a căror situaţiune 

ar trebui rezolvată cu toată solicitudinea, la 
înapoierea în Ţară, întâiu spre a fi răsplă
tită şi munca lor şi al doilea spre a le da 
posibilitatea să fie şi utili Bisericii noastre. 
P. Sf. Tit Târgovişteanu într'o cuvântare 
p~ină de simţire, a arătat că cu toate greu
tăţile cu care a avut de luptat P. Sf. Sa ca 
şi toţi ceilalţi colaboratori ai P. S. Sale, 
dela Secţia Culturală, realizările sunt vrednice 
de atenţia tuturor şi sunt chiar apreciate. 
I. P. Sf. Patriarh a intervenit arătând că, 
de bună seamă, mai sunt multe lucruri de 
făcut, din punct de vedere atât bisericesc, 
cât şi cultural, dar că nevoile mari ale 
Ţării, nu îngăduiesc a face mai mult, deo
camdată. Răsboiol mondial a cauzat atâtea 
ruine şi a secătuit atât de adânc vlaga 
ţărilor europene, că va trebui încă mult 
timp până să revină lucrurile la cursul lor 
normal. 

Raportul a fost admis, cu aceste lămuriri 
şi puneri la punct. 

A venit, apoi la rând, darea de seamă 
a raportului Secţiei Economico-Financiare, 
citită de P. C. Pr. George Negulescu. 

Este ştiut că în ultimii ani gospodăria 
bunurilor bisericeşti din toată Eparhia, ca 
şi a averii Sf. Arhiepiscopii s'a făcut ln 
modul cel mai înţelepţesc. I. P. Sf. Patriarh, 
a înţeles să ţină din scurt musul şi al ace
stor afaceri financiare şi să dta directive 
înţelepte pentru buna întrebuinţare a ba
nului Bisericii. Averea tuturor biserfoilor 
s'a mărit, iar tondurile Sf. Arhiepiscopii, 
care înainte erau inexistente, pot îngădui 
acum realizări de cel mai înalt folos bi
sericesc, cultural şi de milă creştină. 

Cu ocaziunea acestui raport s'au supus şi 
s'au aprobat câteva chestiuni de ordin practic 
bisericesc şi anume : 

1. S'a aprobat ca membrii din provincie 
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ai Adunării Ep:1.rhiale să se bucure de drep
turile, acordate dealtfel, în principiu, prin 
Lege, de a li se plăti spesele de drum pentru 
sesiunile Adunării, precum şi o mică diurnă, 
pentru zilele de şedere în Capitală. pen
trucă s'a observat că au lipsit, mai ale!,l, 
membrii din provincie. Şi asta, din cauza 
greutăţilor de deplasare, care se vor re
media de acum înainte, prin măsura luată. 

I. P. Sf. Patriarh a aprobat această pro
punere şi,-prin asociaţie de idei,-când~a 
fost vorba de căutarea fondurilor pentru 
plata speselor, a amintit de lăudabilul gtst 
f1cut de Prefecturile câtorva judeţe, Prahova 
întâiu şi acum mai pe urmă Ilfov ş, Dâm
boviţa de a lua în bugetele lor subvenţio
narea de studenţi în străinătăte şi chiar de 
instituţiuni bisericeşti, ţinând să le mulţu
mească şi de aici, din Adunarea Eparhial~. 
S'a amintit de asemenea şi de chestiunea 
salarizării preoţilor, chestiune care s'a pus în 
mod stăruitor, date fiind întârzierile produse 
în ultimul timp, la plat:a salariilor prin Direc
torate. S'a răspuns că autorităţile au fost 
sesizate la timp şi că se caută o soluţie 
practică de către cei în drept. 

S'au citit,. însfârşit, raportul asupra Bilan
ţului Fondurilor proprii ale Sf. Arhiepiscopii, 
şi asupra Fondurilor Sanatorului dela Te
chirghiol, de către D-1 Prof. Dr.~N. Popescu 
Prahova, cerându-se descărcarea gestiunii. 
Apoi Bugetul Arhiepiscopiei pe 1931 de 
către P. C. Pr. G. Negulescu. 

Cu toată ora întârziată, I. P. S. Patriarh, 
care sosise pela orele 6 ½ a stat până la 
sfârşit şi asta a făcut că s'a putut închide 
chiar în seara aceea sesiunea adunării. 

Şi această închidere a fost, înălţătoare. 
P. Sf. Platon, în numele Adunării Eparhiale, 
a prezentat I. P. Sf. Stăpân, omagiul res
pectuos al tuturor membrilor pentru cei IO 
ani de fericită arhipăstorie. 

S'ar fi crezut că totul avea să se termine 
aci. lnsă am spus mai sus, întotdeauna cei 
cari se află în apropierea Şefului Suprem al 
Bisericii, încearcă un sentiment de bucurie şi 
de enîtuziasm care îi face să le vibreze sufle
tul în mod deosebit şi irezistibil. Aşa şi atun.;i
Urarea aceasta colectivă par'că nu cuprindea 
îndeajuns simţirile de caldă şi admirativă 
afecţiune a membrilor Adunării. Şi deaceea, 
rând pe rând, au vorbit : 

1. D-l Berceanu, arătând ,în cuvinte alese, 
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cum I. P. Sf. Patriarh a deschis era cea 
nouă în viaţa religioasă-morală a poporului 
nostru, determinând precizarea unei con
cepţiuni de viaţă creştină-românească, cu 
adevărat. 

2. P. C. Protopop de Teleorman, Ion 
Popescu, pentru a aduce urările smerite, dar 
pline de iubire ale Clerului dela ţară. 

3. D-l D. R. Ioaniţescu, pentru a arăta 
mândria Adunării Eparhiale de a avea în 
fruntea ei pe cel mai strălucit ierarh al Bisericii 
ţării româneşti, expune că I. P. Sf. Patriarh 
i-a câştigat legea de autonomie şi organizrei 
cu care s'a început epoca de aur a Divine 
Instituţiuni a Neamului nostru. 

4. D-l Profesor Dr. N. Popescu-Prahova 
pentru a afirma, cu drept cuvânt că sărbă
torirea de 10 ani de arhipăstorie ai I. P. S. 
Patriarh depăşeşte graniţele Eparhiei Ungro
Vlahiei şi pentru a aduce omagiul acelei 
părţi din Ţara noastră, în care numai ro
stirea numelui !naltului Prelat este motiv de 
reînviorare religioasă şi naţională. Inşirând, 
apoi, datele epocale din timpul celor 10 ani, 
între care data de 6 Mai, 1925, Votarea Legii 
şi Statutului de reorganizare a Bisericii Ort. 
Române, D-l Popescu-Prahova zice: «Fără 
a aduce o injurie trecutului Bisericii noastre, 
care e al nostru, putem spune că epoca 
aceasta, de 10 ani, este cea mai glorioasă 
din viaţa, ei>. 

5. D-l Profesor Şt. Bogdan, aduce o
dată cu omagiul său, pe acela al C~rcului 
de studii «Solidaritatea>, al cărei preşedinte 
este, cerc care împlineşte anul acesta 10 
ani de existenţă şi ale cărui cursuri la M- rea 
Neamţului au fost inangurate de I. P. S. 
Patriarh. 

6, Insfârşit, d-l Iuliu Valaori, prezintă şi 
salutul acelui ţinut de Români pentru care 
încă nu s'a cântat clmnul Libertăţii>, dar 
pentru care I. P. Sf. Patriarh a avut întot
deauna cea mai înaltă şi mai părintească 
solicitudine. 

Faţă de o atât pe caldă exprimare de sen
timente, I. P. Sf. Patriarh, vădit mişcat, s'a 
sculat şi cu graiul său blând şi mângâios, 
pe cât de logic şi de limpede îi e gândul, 
s'a sculat şi a mulţumit vorbitorilor. 

Ne-ar fi imposibil să red~m în toată des
voltarea şi frumuseţeaei această cuvântare. 
Farmecul sub care se afla întreaga adunare, 
ascultându-o, ne-a împidecat de a nota toate 
cuvintele, care curgeau ca un izvor cristalin 
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de munte. Si apoi, cuvântul scris, îşi pierde 
din frumuseţea pe care o are când e vorbit. 

«Desigur - a început, I. P. Sf. Patriarh -
că dacă reprivim cu un ochiu observator 
cei 10 ani care s'au scurs dela venirea mea 
în scaunul metropolitan din Bucureşti, eve
nimentele ce s'au produs în acest timp ne 
apar ca un progres uriaş, chiar epocal. .. 
Legea pentru autonomia Bisericii, numai eu 
ştiu ce-a însemnat ... In trecut, încercări mult 
mai mici îo domeniul bisericesc, au provocat 
turburări foarte regretabile ... Vă închipuiţi ce 
s'ar fi întâmplat dacă lucruri de însemnătatea 
Legii de autonomie s'ar fi încercat ... Dar 
Legea aceasta s'a câştigat cu mult tact şi 
multă stăruinţă... Cinci zile am vorbit în 
donsiliul de Miniştri, până când, în acea zi 
Ce 6 Mai 1925, la orele 8 fără 5 minute 
s'a dat Legea. Atunci Ionel I. C. Brătianu 
m'a chemat în sala din spatele tronurilor de 
pe care prezidam în Ministerul de Externe' 
şi mi-a zis: «Dacă dau Legea, o dau I. P. Sf. 
Voastre fiindcă Vă cunosc sufletul mare şi 
bun ... » Iar eu am răspuns: Nu mi-o da mie, 
căci eu nu merit, ci celor 14 milioane de 
creştini ortodoxi ai acestei biserici. 

Dar cuvântul de uriaţ, pe care l-am rostit 
la lnceput, e numai relativ... Progresul în
făptuit, în realitate, nu este decât ca un 
muşunoi de furnici... lnsă începutul e bun. 
Asta îmi aminteşte de o lntâmplare din 
timpul copilăriei mele. Având în spatele 
casei părinteşti un deal foarte înalt, eu pri
veam cum în vârful lui se sprijineau soarele 
şi luna ... Şi-mi ziceam în naivitatea mea de 
copil. că dacă m'aş urca în vârful dealului, 
aş putea să prind de-acolo şi soarele şi luna ... 
Când mă urcam însă, căci cu toată greutatea 
coastei, ajungeam până sus, vedeam cu de
ziluzie că soarele, sau luna, erau tot aşa de 
sus cum îmi apăreau de jos. Aşa este şi cu 
progresul realizat de noi .. , Dar începutul e 
bun ... Clerul meu poate sta la concurenţă 
cu clerul oricărei alte biserici, sub toate ra
porturile ... Am ieşit cu luntrişoara la larg, 
n'am dat numai ordine dela masa verde ... 

La toate societăţile filautropice, culturale, 
etc., am dat din duhul meu ... Marii savanţi, 
doctorii Babeş şi Marinescu m'au silit să 
prezidez jubileul lor... Biserica a câştigat 
astfel în prestigiu, şi putem să ne mândrim 
cu toţii. . Cine câştigă un intelectual, face 
o şcoală, a zis un pedagog francez ... 

Sub raportul economic-financiar, precum 
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aţi auzit, s'au sistemizat veniturile, astfel că 
Arhiepiscopia are acum lărgime ca să-şi poată 
permite a face cheltuieli în scopuri îualte .. . 

La început aveam puţini colaboratori .. . 
Mult timp am lucrat numai cu d-l Dr. Bo
roianu, şi încă unul subaltern ... pe care mă 
bucur că-l văd aici prezent ... Mai târziu, s'au 
adaus şi alţii ... Deasemenea n'aveam un stat 
major, cu care să poţi merge într'un ritm 
mai modern ... 

Pentru a remedia acestei lipse, am trimis 
studenţi în Apus. Şi asta fară bani, ci cu 
mijloacele pe care le-am găsit şi graţie re
laţiunilor ce am ştiut să-mi fac ... Aceşti 
studenţi vor veni mai specializaţi ca noi şi 
vor face, astfel, ca progresul pe care noi 
I-am realizat, să fie dus şi mai departe, pe 
toate tărâmurile ... 

Cu aceste cuvinte, Vă mulţumesc pentru 

CRONICA 
Scriind în No. precedent despre grija Ro

mano-Catolicilor de a serb! cu toată strălu
cirea aniversariile evenimentelor de seamă 
din viaţa Bisericii creştine, ne-am îngăduit 
să ne exprimăm o umilă părere, şi anume 
aceea de a se face de către reprezentanţii 
tuturor bisericilor ortodoxe toate eforturile, 
în vederea reluării tradiţiunii, scumpe orto
doxiei, a ţinerii sinoadelor ecumenice. Re
luăm această chestiune, spre a insista mai 
mult asupra eL 

Se ştie cât de necesar este pentru Bise
rica ortodoxă, un sinod ecumenic, sau cel 
puţin unul pan-ortodax. Atâtea chestiuni de 
o importanţă capitală pentru viaţa bisericilor 
ortodoxe şi care, potrivit adevărului dogma
tic care stă la baza Bisericii Ortodoxe -
una sfântă, sobornicească şi apostolică - tre
buie să-şi găsească rezolvirea din partea unui 
sinod ecumenic, ca cea mai înaltă autoritate 
a Bisericii văzute a lui Iisus Christos, stau 
de prea mult timp în suspensiune, dând im
presia unei dureroase rupturi între mădulă
rile Bisericii universale şi Capul ei nevăzut. 
Şi doar ar.est cap n'ar aştepta decât să „ne 
adunăm" pentru ca şi El să vie numaide
cât în mijlocul nostru, spre a ne învăţa cum 
să ne deslegăm diferitele probleme de viaţă 
creştină. Ne amintim, cu oarecare umilire, 
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tot ce mi-aţi spus şi binecuvintez lucrările 
acestei onor!te Adunări, pe care le doresc 
tot mai rodnice pentru binele Ţării şi Bi
sericii noastre .... ~ 

Găsim că nu mai e nevoe să zicem nimic 
mai mult. Chiar această simplă însăilare 
- pentru care ne cerem iertare - a cu
vintelor I. P. Sf. Patriarh, poate da o idee 
despre atmosfera în care s'a închis această 
a 5-a sesiune ordinară a Adunării Eparhiale, 
din Arhiepicopia Bucureştilor. 

La orele 10 ½, când părăsia sala - după 
4 ore de urmărire cu atenţie a tuturor dis
cuţiunilor pe care ştiuse să le dirijeze şi să 
le lumineze cu intervenţiunile Sale de o 
experienţă îndelungată - I. P. Sf. Patriarh, 
care uitase şi de masă şi de oboseală, avea 
faţa senină de un zâmbet superior şi pă
rintesc şi mişcările agile pecât de distinse. 

N. CAZACU. 

EXTERNA 
cuvintele înţepătoare ale unui preot romano
catolic, care, adeseaori, în timpul controver
selor noastre la Paris, ne întreba cu o iro
nie, par'că athe: «Ei, când veţi consulta pe 
Capul Bisericii Ortodoxe? Şi mai ales, cum 
îl veţi consulta? .... Noi ştim că Papa al no
stru ne aude numaidecât şi orice dificultate 
din Biserică îşi găseşte soluţia imediată". 
Erau controverse amicale, însă, precum am 
spus, ne lăsau oarecare durere în suflet. 

Credem că această idee a întrunirii unui 
Sinod ecumenic trebuie sprijinită de întreagă 
lumea ortodoxă cu toată stăruinţa. Incepu
tul trebuie să-l facă sinodul pan-ortodox, 
care dealtfel, este de multă vreme proiectat. 
Căci nu se poate admite ca Biserica Orto
doxă să fie condamt1ată a lăsa suspendate 
atâtea grave chestiuni de ordin canonicesc
cum este de pildă problema recăsătoririi preo
ţilor - sub motiv că reunirea tuturor bise
rir.ilor creştine din lumea întreagă - aşa 
cum ar cere-o un sinod ecumenic - ar fi 
imposibilă astăzi. 

De ce să nu redăm Bisericii ortodoxe -
am zice mai bucuros: Bisericii lui Hristos -
putinţa de a acţiona în deplinătatea puteri
lor sa1e, - în conformitate cu originele ei 
apostolice? 

E drept că cu voia lui Dumnezeu s'a fă-
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cut poate această sfâşiere a „trupului lui 
Christos -- căci nimic fără de Ei nu s'a pu
tut face, afară numai dacă, asemenea pe pă
gânii despre cari vorbeşte Sf. Ap. Pavel în 
Epistola către Romani, nu va :fi voit a ne 
lăsa pradă păcatelor noastre - şi o reînche
gare a membrelor risipite tot numai cu vre
rea Lui şi când va vrea El se va putea face. 
Insă, datori suntem noi, toţi ortodoxii, a ne 
osteni, în toate felurile pentru a grăbi acest 
prea fericit eveniment, al unităţii msericii 
ui Iisus Christos. 

Amintim din nou: anul viitor va fi al 
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XV-lea centenar al Sinodului Ecumenic dela 
Efes - al treilea, din cele 7 mari sinoade. 
De ce nu s'ar da comemorării acestui sinod 
proporţiile unui sinod pan-ortodox. Să :fie 
invitate din vreme toate bisericile ortodoxe. 
N'ar veni toate ? Nu face nimic ; am şti, cel 
puţin, care din ele mai ţin la comuniunea 
ortodoxă. Biserica ortodoxă este un corp viu, 
este trupul lui Iisus Christos Inst:şi. Un si
nod pan- ortodox va face să se vadă că viaţa 
acestui corp este mult mai abundentă şi mai 
înfloritoare decât am fi crezut noi înşine. 

N. CAZACU 

MIŞCA.REA IN CLER 

Numiri, transferări, demisii, decese 
1 MAI-1 IUNIE 1930 

PREOŢI 

Pr. Gh. Zamfirescu, dela par. Bărbătescu-Vechi 
din circ. III a Capitalei, decedat la 27 Aprilie c., 
se şterge din state. 

Pr. N. Popescu- Făurei, dela par. Sf. Ilie-Rahova 
din Capitală, decedat la 15 Mai c., se şterge din 
stale. 

Pr. Ionaşcu Ioan, nou hirotonit pe seama par. 
Islaz-Ilfov III, se recunoaşte în state pe 15 Apri
lie a. c. 

Pr. Gr. Apostolescu, dela par. Giuleşti-Sârbi
llfov I, demisionat la 1 August 1930, se şterge 
din state, 

Pr. M. Sachelarie, paroh la Jilava, demisionat 
pe 1 Iunie 1930, se şterge din state. 

Pr. Gheorghe St. Rotaru, nou hirotonit pe seama 
par. Brăteştii-de-Sus, Dâmboviţa, se recunoaşte pe 
data de 15 Aprilie 1930. 

Pr. Diaconu A. Nicolae, nou hirotonit pe seama 
par. Atârnaţi-Şoimari- Prahova, se recunoaşte pe 
1 Aprilie 1930. 

Pr. Radu Arsenescu, dela par. Gorgota-Prahova, 
demisionat la 1 Iulie a. c., se şterge din state. 

Pr. Gh. Ionescu, dela parohia Hârsa-Prahova, 
demisionat la 1 Iulie a. c., se şterge din state. 

Pr. I. Dobrescu se numeşte pe 1 Aprilie a. c., 
paroh la Tufeni-Teleorman, în locul Pr. Marin 
Negulescu. 

Pr. Comândaşu B. Ioan, nou hirotonit pe seama 
par. Principele Nicolae, Vlaşca I, se recunoaşte pe 
I Aprilie 1930. 

CANTĂREŢI-PARACLISERI 

Vasile Ioachim se numeşte pe 1 Aprilie 1930, 
paracliser la biserica Curtea-Veche din Capitală I, 
în locul lui Ioan Tretiac, plecat în armătă pe 
aceiaş dată. 

Gh. Teodorescu se numeşte pe 1 Aprilie a. c. 
paracliser la parohia Sf. Ioan Botezătorul din Ca
pitală, în locul vacant. 

N. Georgescu se numeşte pe 1 Aprilie a. c., 
cântăreţ la par. M-rea Cotroceni din Capitală, în 
locul lui N. Corban, transferat. 

Vasile G. P. Ionică se numeşte pe 1 Mai cor., 
paracliser la bis. Sf. Treime Crucea de Piatră din 
Capitală, în locul hti Vasile Boitoş, demisionat 
pe 15 Aprilie cor. 

Antonie C. N. Smedescu se numeşte pc 1 Mai 
cor., cântăreţ 1, la par. Sf. Vasile-Calea Victo
riei, în locul lui Paraschiv Marin, demisionat pe 
aceiaş dată. 

Ioan D. Copiluş se numeşte, pe 1 Iunie cor., 
paracliser la par. Sf. Voevozi-Loco, în locul lui 
Gh. Bârzu, demisionat pe aceiaşi dată. 

Pavel M. Ioan se numeşte pe 1 Mai c. !a pa
rohia Vărăşti Dascălu-Creaţa, Ilfov, în locul lui 
Const. Nic., decedat la 6 Dec. 1929. 

Eftimie Ion Niculae se numeşte pe 1 Mai 1929, 
cântăreţ la par, Belciugatele, Ilfov, în locul lui 
Dumitru Neagu, destituit. 

Marin T. Manciu se numeşte cântăreţ I şi Ma
rin T. Donciu cântăreţ II, ambii la par. nou în
fiinţată Renaşterea-Dorobanţu, jud. Ilfov, circ II. 

Ştefan Iova se numeşte cântăreţ pe 1 Mai a. c. 
la parohia Bragadiru, Ilfov, în locul vacant de 
20 ani. 

Alex. Marinescu, cântăreţ la parohia Jilava-Il
fov, se transferă pe 1 Iunie a. c., la Jilava-Mier
lari, Ilfov, în postul I, nou înfiinţat. 

Alex. Gheorghiu se numeşte, pe 1 Aprilie a, c., 
cântăreţ la parohia Colceag, jud. Prahova, circ. III, 
în locul lui Ioan Soare Bancă, plecat în armată. 

Alex. Popescu, cântăreţ la parohia Sf. Ioan, 
Ploeşti, decedat la 26 Martie cor., se şterge din 
state. 

Chioveanu Spiridon se numeşte pe 1 Mai a. c. 
cântăreţ la parohia Vadu Săpat, Prahova, în lo
cul lui Pavel Enescu, decedat în 1912. 

Haralambie M. Ştefan se numeşte pe 1 Aprilie 
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a. c., cântăreţ la parohia Belciu, jud. Prahova I, 
în locul lui Simion Popescu, der:edat la 31 Mar
tie 1930. 

Stelian Popescu, cântăreţ la parohia Colibaşi, 
jud. Dâmboviţa I, demisionat la 11 Aprilie cor., 
se şterge din state. 

Ioar.1 B. Popescu, dela parohia Potlogi, Dâm
boviţa III, decedat la 7 Mai cor., se şterge din 
state. 

Nic. Dănoiu se numeşte pe 1 Ian"llarie 1930, 
cântăreţ la parohia Ciulniţa-Eustatiade„ Muşcel, 
în locul lui Gh. Dragomirescu, demisionat pe 
aceiaşi dată. 

Nicolae Georgescu, cântăreţ la parohia Capu 
Piscului, Muscel I, demisionat la 1 Aprilie a. c., 
se şterge din state. 

Iosif Băjan se numeşte pe 1 Mai cor., cântă
reţ la parohia Dragoslavele, jud. Muscel, în lo
cul lui Gh. Iaru, plecat dela 1 Iunie 1929. 

Ioan Gh. Căcărează se numeşte pe 1 Ianuarie 
cor. şi Ioan Gh. Nicolescu pe 1 Aprilie cor., am
bii cântăreţi, la parohia nou înfiinţată Voroveni, 
Muscel. 

Terente Georgescu se numeşte pe 1 ianuarie 
cor. cântăreţ II la parohia Zloteşti, Teleorman, în 
locul lui Radu Popescu, practicant. 

Ioan E. Rădiţă se numeşte pe 1 Mai cor. cân
tăreţ II la parohia Bratcov-Teleorman II, în locul 
nou înfiinţat. · 

Ştefan Marinescu se numeşte pe 1 Aprilie cor. 

PAROHII 
PREOŢI 

Arhiepiscopia Bucureşti. Consiliul Eparhial.
Se publică concurs, cu termen scurt de 15 zile, 
pentru ocuparea următoarelor posturi de preoţi: 

1. La Parohia Giuleşti-Sârbi, Ilfov, postul de 
paroh, vacant prin demisiunea Pr. Or. Aposto
lescu. 

2. La Parohia Jilava, Circ. II Ilfov, postul de 
paroh, vacant prin demisiunea Pr. Niculae Sa
chelarie. 

3. L.a Parohia li Buda - Drăgănescu, Circ. I 
Ilfov, postul de paroh, vacant prin transferarea 
Pr. M. Nedelciu la Parohia Dărăşti-Vlaşca. 

4. La Parohia Scurteşti, Comuna Ştefeşti-Pra
hova, postul de paroh vacantat de mal multă 
vreme. 

5. La Parohia Gorgota-Circ. I Ploeşti, postul 
de paroh, vacant prin demisiunea, primită la 
No. 7671/930 a Pr. Radu Arsenescu, pe data de 
1 Iulie, a. c. 

6. La Parohia Hârsa, Circ. III Prahova, postul 
de paroh vacant prin demlsiunea Pr. Oh. Ionescu, 
pe data de 1 Iulie, a. c., demlsiune primită cu 
No. 7811/930. 

7. Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de paroh dela parohia Hagiu din Capitală de-
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cântăreţ II, la parohia Sf. Ioan, Roşiorii de Vede 
Teleorman, in locul lui Ioan Teodorescu, hiroto
nit preot. 

Tudor Popescu, cântăreţ la parohia Gume~ti
Teleorman, decedat la 23 Aprilie cor., se şterge 
din state. 

Niculae C. Niculescu se numeşte pe 1 Iunie a. 
c. cântăreţ la parohia Călăgăreni-Vlaşca, în locul 
lui Mihail Sachelarie, demisionat la 1 Septem
brie 1929. 

Grigore Brătescu se numeşte pe 1 Mai cor. 
cântăreţ la parohia Gălătenii de Sus, Vlaşca II, 
în locul lui Dumitru P. Ilie, transferat pe aceiaşi 
dată la parohia Mitropolia-Vlaşca. 

Hristache Popescu se numeşte pe 1 Mai cor. 
cântăreţ la parohia Merenii de Sus, Vlaşca II, în 
locul lui Ioan Stanciu, considerat demisionat. 

Cons. re[erenl, Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

DARURI ŞI MULŢUMIRI 
Nicolae şi Elena Niţescu au dăruit un Potir, 

de argint masiv, în valoare de Lei 8000. 
Elena Oh. Mateescu un Apostol. 
Părintele Nicolae Marinescu le aduce mulţumiri 

şi pe această cale, rugând pe bunul Dumnezen 
să le primească darurile şi să-şi înmulţească 
mila Sa către ei. 

VACANTE 
venit vacant prin demisia titularului Pr. D. Po
pescu. 

Parohia are circa 400 familii cu 2 preoţi şi 
un diacon. 

Postul este plătit din fonduri proprii conform 
gradului de studii şi vechlmei. 
Casă parohială are dar deocamdată nu este 

liberă. Venitul epitrahilului se cifrează la circa 
10-12000 lei anual. 

Cererile se înaintează însoţite de acte consi
liului eparhial, în termen de 15 zile. 

Protoieria Circ. III din Capitală.-Se publică 
concurs, cu termen de 15 zile pentru ocuparea 
postului de preot ajutător dela parohia Sf. Ilie 
Rahova, devenit vacant pe ziua de 15 Mai cor. 
prin încetarea din viaţă a preotului N. Popescu
Făuref. 

Primeşte salariul şi cu gradaţiile legale. 
Casă parohială i se dă dela 26 Octombrie a. c. 
Venitul epitrahilului se cifrează ca la 2-3000 

lei anual. Este biserică în bună stare. 
Numărul enoriaşilor 130, iar al sufletelor 450. 
Doritorii îşi vor adresa cererile Sf. Arhiepis

copii a Bucureştilor, în termen de 15 zile dela 
publicării acestui concurs, însoţite de actele ne
cesare. 

Protoiereu. Econ. TR. C. VINTILESCU 
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Protoieria III Dâmboviţa. - Se publică con
curs în termen de 15 zile pentru ocuparea po
stulu I de preot la biserica "Alba" parohia Sf. 
Nicolae-Simuleasca din Târgovişte, devenit va
cant prin decedarea preotului Nicola~ .fârvu. 

Biserica are o enerie de 162 fam1l11 cu 596 
suflete. 

Posedă 30 de pogoane pământ arabil care se 
arendează în folosul bisericii şi o mică prăvălie 
care poate fi folosită de cas~ parohială. . 

Venitul Epitrahilului se cifrează la 6000 let 
anual. Biserica este în stare bună. 

Candidaţi, cari trebuesc să fie licenţiaţi în teo
logie, vor înainta cererile îns?ţite de acţe Sf. 
Arhiepiscop!, în termen de 15 zile. dela publtcare, 
care ni le vor trimite spre referire. 

Protoiereu, ALX. POPESCU 

Protoieria jud. Dâmboviţa. - Se publică, pe 
termen scurt de 15 zile, spre. ştiinţa doritorilor, 
că parohia Glimbocata, s'a declarat vacantă, prin 
transferarea titularului la altă parohie. 

Parohia Olimbocata se compune din următoa
rele unităţi administrative: Olimbocata, Ciolce~tl! 
Bântău şi Saru, cu o populaţie de 195 famtlh 
714 suflete. Are o singură hiserică. 

Sesia parohială necomplectă (3½ ha. 
Casă parohială n'are. 
Doritorii vor înainta cererile însoţite de actele 

trebuitoare, Protoieriei II Găeşti-Dâmboviţa. 
Protoiereu, Pr. LAZI\R GEORGESCU 

Protoeria Circ. III Căscioarele Jud. Vlaşca.
Se publică concurs pentru o::uparea postului de 
Preot paroh la parohia Fărcăşanca. înfiinţată din 
nou, prin deslipire dela Parohia Gratia, cu ter
men scurt de 15 zile. 

Parohia Fărcăşanca, are biserică nouă, numără 
280 familii şi 1115 suflete. 

Are sesie parohială. 
Plata personalului conform gradului de studii, 

se va face cu începere dela data când parohia 
va trece în buget. 

Candidaţii vor înainta actele cerute de regula
ment Arhiep'scopiei Bucureşti, care vor fi trimise 
protoerii spre referire. 

Protopop, Pr. I. B. STĂNESCU 

Protopopia jud. Vlaşca Circ. I Giurgiu. - Se 
publică concurs pentru ocuparea unui post de 
preot ajutător la parohia Frăţeşti Circ. I VJaşca, 
post plătit de către d-l dr. P. Popescu Oaia, 
în termen scurt de 15 zile. 

1. Parohia Frăţeşti are biserică parohială în 
bună stare cu hr2mul Sf. Muceniţă Ecaterina, 
n'are casă parohială şi sesie pentru preotul aju
tător. 

2. Numita parohie numără 632 familii cu 2315 
suflete. 

3. Postul de preot ajutător s'a creat în vederea 
combaterii sectanţilor, ce s'au ivit în · ai::eastă 
parohie. 

Actele de hirotonie sau memorii se vor înainta 
Sf. Mitropolii spre a le ca cursul legal. 

CA.NTA.REŢI 

Protoeria jud. Dâmboviţa-Târgovişte. - Se pu
blica concurs cu termen de 15 ziie pentru ocu • 
parea postului vacant de cântăreţi dela parohiile: 
Bărdeni Bezdeadu de jos, Bezdeadu de sus, 
Bucium~ni Bela Cucuteni, Oolibaşi, Dolceşti, 
Fieni, Oc~lţa, Pietroşiţa l-a şi Văcăreşti. 

Cererile pentru aprobarea acestor locuri se 
ver înainta acestul protopopiat, care le va su
pune comisiei de examinare şi apoi rezultatul 
se va înainta Sf. Mitropolii pentru aprobare. 

Protopop, DEM. N. POPESCU 

Protopopiatul 11, Teleorman. - Se publică con
curs pentru ocuparea posturilor vacante de cân
tăreţi dela următoarele parohii pe ziua de 1 
Mai a. c. 

1. La parohia Drăgăneşti prin incorporarea 
titularului Niculae Olfgore pe 1 Martie a. c., 
postul II. . . • 

2. La parohia Oumeşt1, postul II, prm rncetarea 
din viaţă a titularului Tudor Popescu pe ziua 
de 23 Aprilie a. c. 

3. La parohia Strâmbeni I, postul I, prin trans
ferarea titularului Oh. M. Popa, la parohia Bu
covu, pe data de 1 Aprilie a. c. 

Candidaţii vor înainta cererile timbrate Pro
topopiei în termen de 30 de zile dela data pre
zentei publicări însoţite de actul de naştere, de 
botez de studii, de satisfacerea serviciului mi
litar şi 100 lei taxa de certificat. 

Candidaţii se vor prezenta înaintea Comisiunii 
examinatorle la data şi locul ce se vor fixa şi 
comunica ciupă primirea cererilor. 

* * * Protopopiatul li Teleorman. - Se publică con-
curs pentru ocuparea postului de cântăreţ I, dela 
parohia Oumeşti, devenit vacant pe data de 1 
Aprilie a. c., prin transferarea titularului la Bi
serica Sf. Io an din Roşiorii de Vede, 

Cererile cu actele se vor înainta Protoierii 
care va comunica ziua pentru examinare. 

Protopop, Icon. FLORU IONESCU 

ln atentiunea Pictorilor de Biserici, 
Vă aducem la cunoştinţă prin aceasta, 

că voind a revedea toate autorizafiile date 
pictorilor de biserici, în cuprinsul Arhie
piscopiei Bucureştilor, în vederea aplicării 
unui nou regulament, pe data de 15 Iunie 
a. c., am suspendat orice autorizaţie de 
acest fel, urmând ca toti pictorii să le pre
zinte până la acea dată la Cancelaria Ar
hiepiscopiei spre vizare, dându-şi fiecare 
adresa unde locuesc. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii, 
(ss) PLATON PLOEŞTEANU 

Cons. Referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Protopop Pr. GH. T. POPESCU Nr. 8956 
------------------
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